Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

 Сотрудники МЧС Татарстана
 населенеобходинеобхо

готовность к паводку

СПАСАТЕЛЬ

TATAPCTAHA

В Главном управлении МЧС России по Республики Татарстан и в МЧС РТ провели смотр готовности оперативных групп ведомства к весеннему половодью 2014 года.

При случае подтопления, бороться со стихией отправятся сотрудники в составе оперативных групп. Всего в республике их создано пять, за каждой закреплены конкретные районы Татарстана. Оперативные службы ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ первыми придут на помощь

населению. На их вооружении вся необходимая техника для эвакуации людей и борьбы с половодьем.

Всего в республике 220 населенных пунктов попадающих в зону возможного подтопления, а это 48 социально-значимых объектов и 55 участков автодорог, протяженностью 75 км., 36 мостов и 27 объектов экономики без круглосуточного пребывания людей. Стоит отметить, что ни один из потенциально опасных объектов, а также скотомогильники в зону подтопления не попадают.

По первоначальным прогнозам в большей степени подвержены подтоплению

Высокогорский, Зеленодольский, Буинский, а также восточные и центральные районы Татарстана. Менее подвержен паводку Лаишевский район, но здесь существует большая вероятность отрыва льдин с рыбаками.

Учитывая погодные условия и уровень промерзания льда, отмечается тот факт, что общая толщина льда в этом году гораздо меньше среднемноголетнего значения. Это будет способствовать очень быстрому очищению рек ото льда. Поэтому процесс освобождения рек в этом году может начаться раньше, не в первой декаде апреля, а уже в конце



марта, отметил в своем выступлении начальник отдела мониторинга и прогнозирования ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по РТ», майор внутренней службы Радик Гисмятов.

Оперативным группам напомнили основные задачи в зоне происшествия, рассказали о видах связи применяемых в зонах ЧС и порядок их использования. Продолжился смотр готовности, осмотром техники, личного состава и практической работой со средствами связи.

Подводя итоги смотра, заместитель начальника ГУ МЧС России по РТ, полковник внутренней службы Юрий Венедиктов напомнил оперативным группам о необходимости доукомплектовать каждый автомобиль тросом и ведрами.

Смотр сил и средств Главного управления МЧС России по РТ показал, что подразделения и личный состав готовы к участию в профилактических и спасательных операциях во время предстоящего половодья.





СПАСАТЕЛЬ TATAPCTAHA

Пожары, ДТП, стихийные бедствия, введение военного времени – к счастью, все это только учения!

На три дня Альметьевск превратился в площадку командно-штабных учений. Готовность к работе в условиях чрезвычайных крупных продемонстрировали BCe органы управления и сил Альметьевского звена территориальной подсистемы Республики Татарстан единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций при угрозе и ликвидации аварий, катастроф и стихийных бедствий. Также службы и ведомства отработали перевод системы гражданской обороны муниципального района с мирного на военное время в условиях применения современных средств поражения.

Масштабные учения начались рано утром, все как в реальных условиях, беда пришла неожиданно.

Первое сообщение поступило диспетчера ЕДДС в 3.00 26 февраля 2014 Всем службам города поставлена задача обеспечить развертывание эвакуационных эвакоприемных пунктов. К 7.30 работа по подготовке к эвакуации завершена, начались мероприятия по эвакуации и первоочередному жизнеобеспечению эвакуируемого населения и размещению материальных ценностей. Все работы были завершены только около шести вечера.

Второй день командно-штабных учений начался с сообщения о нарушении функционирования объектов транспортной инфраструктуры муниципального района, вследствие прохождения фронта опасных метеорологических явлений, сопровождающимся сильным снегом и ветром (не менее 25 м/сек).

районе R Альметьевском автомобильных дорогах зафиксированы многочисленные снежные заносы и заторы автомобильной техники. Наиболее сложная обстановка сложилась на автомобильной дороге Альметьевск - Заинск - Набережные Челны. В результате обильного снегопада и сильного ветра на отдельных участках образовались снежные заносы высотой до 80 CM., движение автотранспорта затруднено в обоих направлениях. В автомобильном заторе находятся до 30 легковых и 10 грузовых машин, пассажирских автобуса С общим 200 Также количеством человек. произошло ДТП с участием ВАЗ 21063 и КамАЗ 43118. В результате ДТП погибло пять, пострадал один человек.

Для помощи людям, попавшим в снежный плен, развернуты пункты обогрева, питания и обеспечения



продовольствием. Пока застрявшим на дороге водителям оказывается необходимая помощь, пожарные подразделения и поисково-спасательные службы РТ оказывают первую помощь пострадавшим в ДТП, сотрудники полиции оцепляют район происшествия, на месте работают следственные органы.

Пострадавшего в ДТП человека эвакуирует авиационное звено АСЦ МЧС России. На вертолете пострадавшего отправляют в центральную городскую больницу города Альметьевска.

Решением комиссии в Альметьевском районе муниципальном был введен оперативный план «Буран», утвержденный Постановлением исполкома АМР. Согласно тактическому учению, дорожные службы задействовали всю имеющуюся технику и дополнительную привлекли сторонних организаций. Совместно с ГИБЛЛ скоординировали остановку на площадках автотранспорта и организовали для водителей автомашин, двигающихся в сторону города со всех направлений. По легенде, пассажиров транзитных автобусов на снегоходах и вездеходах перевезли в клубы, школы сельских поселений, разместили по домам у жителей близлежащих деревень, остальных отвезли в гостиницу Автовокзала. Для пострадавших сразу же отправили кареты скорой помощи. Для спасения пострадавшего прислали вертолет для транспортировки его в РКБ г. Казани. К ликвидации последствий обильного аварии и автомобильных снегопада, заторов были привлечены пожарные, сотрудники полиции, скорой помощи, а также главы сельских поселений.

На фоне борьбы со снежными завалами поступает сообщение о том, что в городе Альметьевске в результате нарушений требований пожарной безопасности при проведении ремонтных работ произошло короткое замыкание, с последующим возгоранием третьего этажа на площади 50 кв.м. учебного корпуса Альметьевского государственного института муниципальной Среди преподавательского состава началась паника. На третьем этаже отрезанными от эвакуационных выходов осталось два человека, на четвертом этаже - один человек. Имеются трое пострадавших (отравление угарным газом, ожоги).

Силы и средства Федеральной противопожарной и поисково-спасательной службы работали на месте по ликвидации пожара и по эвакуации пострадавших.



Одновременно R результате нарушения технологического режима в НПС резервуарном парке 3 Альметьевского районного нефтепроводного управления OAO «Северо-западные магистральные нефтепроводы» произошло скопление паровоздушной смеси под крышей емкости РВС 10000 и воспламенение от случайного источника, вследствие чего крыша резервуара была отброшена на 100 метров. Здесь также работали подразделении мчс: договорные подразделения Федеральной противопожарной службы и спасатели ПСС Республики Татарстан.

Второй этап учений завершился подведением итогов и первой оценкой действии всех задействованных служб. Подведение итогов было не долгим, впереди ожидало начало третьего этапа КШУ - выполнение мероприятий по переводу гражданской обороны с мирного на военное время в условиях применения противником обычных средств поражения.

Все органы управления гражданской обороны Альметьевского муниципального района переходят в высшую степень готовности. Проводятся первоочередные мероприятия по гражданской обороне. Поступает вводная об оперативном скачке на 7 суток и нанесении авиацией противника ракетно-бомбового удара по ОАО «Алнас», в результате чего погибло 10 человек, под завалами находятся тридцать пять человек.

Ha данном этапе привлекаются дополнительные силы от служб ГО на ликвидацию последствий ракетнобомбового удара, организуется всестороннее обеспечение проведения аварийно-спасательных взаимодействие между службами ГО и привлеченными силами и средствами. готовность показали администрация пункта выдачи средств индивидуальной защиты на базе ОАО «Алнас». медицинские учреждения города и автосанитарные отряды ГО.

Службам города приходилось работать так, словно они на реальных событиях, ведь за их действиями наблюдал Андрей Орлов, заместитель начальник ГУ МЧС России по РТ.

За теоретическую и практическую готовность, а также техническую оснащенность служб к возможности возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Альметьевского муниципального района все службы города получили оценку — «хорошо».





СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

MAPT 2014

Обучение неработающего населения действиям в случае ЧС должно проходить в учебноконсультационных пунктах при ЖЭУ

Вопрос создании учебно-0 консультационных пунктов при жилищноэксплутационных управлениях обучения населения действиям в случае ЧС в условиях мирного и военного времени обсуждался сегодня во время обучающего семинара с руководителями управляющих компаний и генеральными директорами подрядных организаций Казани. В очередной раз такое плановое занятие организовало для почти ста «жилищников» Управление гражданской защиты при Исполкоме г. Казань на базе гимназии №139.

Именно руководители жилищноэксплуатационных управлений должны создать условия для обучения неработающего ПО месту населения жительства, а главным направлением является ознакомление пенсионеров. инвалидов и других категорий граждан без определенного места работы практическими действиями в случае ЧС в условиях мирного и военного времени. учебно-Причем создаваться консультационные пункты на базе ЖЭУ должны из расчета один пункт на 1500 неработающего населения. человек Непосредственными руководителями таких учебно-консультационных пунктов начальники ЖЭУ, являются а в ведомственном жилье – руководители предприятий. Однако пока, как признаются сами управляющие жилищных компаний, не число учебно-консультационных соответствует пунктов количеству проживаемого в данном жилом комплексе неработающего населения, не хватает финансовых средств.

-У нас в двух жилых микрорайонах пока только два учебно-консультационных пункта, которые приходятся на многоэтажек с 20 тысячами жильцов. Конечно это мало, поэтому я думаю что в создании таких пунктов нам должны помочь и МЧ, и руководство города и должны быть в бюджет Казани заложены расходы на создание учебных пунктов, высказала свое мнение по данному вопросу директор подрядной организации фонду Приволжского района Куасария Матросова. – А в случае ЧС. конечно, ответственность за безопасность неработающего населения ложится на нас. В первую очередь мы должны обеспечить эвакуацию жильцов данной категории, а потом уже предпринимать действия по ликвидации ЧП, но и само население тоже должно активно включаться в обучение и знать необходимые действия в случае ЧС.

После теоретической части участники семинара прошли в школьный спортзал, где был развернут пункт выдачи средств индивидуальной защиты (СИЗ). Здесь руководителям управляющих компаний наглядно продемонстрировали как осуществляется выдача противогазов неработающему населению. Прежде всего, проходит регистрацию паспортным данным, затем измеряется размер лицевой части и выдается противогаз определенного размера. Также человека обучают правилам пользования СИЗ, ведь прежде чем надеть на себя противогаз его надо протереть внутри от талька, проверить его исправность и после того как надели его на голову сделать выдох. Для граждан с грудными детьми предусмотрена защитная детская камера, эксплуатации которой также обучались сегодня участники занятия.

Помимо вопросов гражданской обороны с проблемой пожарной безопасности жилого сектора на семинаре выступила начальник отдела надзорной деятельности по Приволжскому району Римма Власова. В своем выступлении она подчеркнула, что благодаря совместной работе только удастся уменьшить количество пожаров в Также она обратилась жилье. руководителям управляющих компаний с просьбой при обходе квартир проверять состояние пожарной безопасности жилья, а в подъездах следить за состоянием электрощитовых и чтобы в каждом доме имелась автоматическая пожарная Причем если сигнализация пожар произошел из-за короткого замыкания в электрощитовой в подъезде, то штраф на административное лицо налагается в размере 15-20 тысяч рублей, а на юридическое лицо - 150-200 тысяч рублей. Также Римма Власова напомнила, что каждый руководитель должен пройти обучение ПО пожарно-техническому минимому, а электрики и сварщики ЖЭУ обучение проходят один раз в год

отметил присутствующий Как семинаре Председатель комитета жилищнокоммунального хозяйства Исполкома г. Казань Альмир Курбанов, обращаясь к руководителям управляющих компаний, «Можем ли мы уменьшить количество пожаров в многоквартирных домах? Но предупредить такого рода происшествия сможем. Самое большое скопление людей в общежитиях, поэтому вы должны следить за состоянием путей эвакуации, чтобы они были свободны, а не заставлены различными ящиками и коробками. Еще один больной вопрос у нас - это установка пожарной домах автоматической сигнализации. Но надо постараться хотя бы в 3-4 жилых домах в год подключать пожарную автоматику. Также возьмите на учет те квартиры, которые в период половодья подтапливает. Вместе с тем у проводится конкурс среди управляющих компаний по работе с неработающим населением, я думаю он подстегнет многих руководителей принятию действенных мер для создания всех условий по защите неработающего населения OT различного рода экстремальных ситуаций», - сказал в заключении Альмир Курбанов.

Такие обучающие семинары с руководителями управляющих компаний г. Казань проводятся ежегодно также и с целью ознакомления «жилищников» с новыми нормативными документами и законами по Гражданской обороне.













MAPT 2014

СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА



Студенты и преподаватели КНИТУ-КАИ быстро эвакуировались из здания

Сегодня учебный процесс во втором здании КНИТУ-КАИ, который расположен в Казани на ул. Четаева, был прерван речевым оповещением о пожаре. Возгорание произошло в лаборатории молекулярной физики и механики на 3 этаже, в результате чего отрезанными от эвакуационного выхода оказались четверо студентов, находившихся в это время этажом выше. Именно такую легенду придумали сотрудники МЧС, чтобы не только самим еще раз отработать тушение пожара на объекте с массовым пребыванием людей, но и проверить готовность преподавательского состава и студентов к быстрой эвакуации.

«Внимание! Произошло возгорание на третьем этаже. Просим всех покинуть здание через эвакуационные выходы» такое речевое оповещение услышали студенты и преподаватели КАИ в ходе очередной лекции. По-видимому, такую учебную тревогу студенты слышат не первый раз, поэтому без паники вместе с преподавателями стали покидать здание университета и собираться на улице. В это время к выполнению всех необходимых мероприятий приступила местная добровольная пожарная дружина, в состав которой входят студенты экологической и промышленной безопасности КНИТУ-КАИ. Они оказывали помощь преподавателям в организации эвакуации и с помощью первичных средств пожаротушения пытались справиться с условным огнем.

- Нам как студентам кафедры промышленной и экологической безопасности такие тренировки привычны. У нас на кафедре существует добровольная пожарная команда, я вхожу в ее состав, и сегодня перед нами стояла задача помочь преподавателям организовать эвакуацию студентов, - рассказал о роли добровольной пожарной дружины Раиль Гилязов, студент 4 курса кафедры экологической промышленной И безопасности КНИТУ-КАИ.
- Так как я учусь на кафедре промышленной экологической И безопасности, действиям в случае ЧС мы обучаемся в ходе всего учебного процесса как будущие специалисты МЧС. В ходе учебы мы принимаем участия в учебных практических тренировках, у нас проходят тематические тренинги, поэтому нам это знакомо, и в случае любой непредвиденной ситуации мы сможем не только правильно эвакуироваться из здания, но и помочь окружающим, поделился приобретенными во время учебы знаниями второкурсник кафедры промышленной и экологической безопасности КНИТУ-КАИ Евгений Наумкин.

Далее по легенде, пожар достиг угрожаемых размеров и на помощь добровольцам прибыли профессионалы. Два звена газодымозащитников работали по тушению пожара внутри здания. Пожарная автолестница подъехала левому крылу здания и выдвинула стрелу в окно 4 этажа здания, для спасения четверых студентов. Они не успели вовремя покинуть здание и оказались отрезанными от эвакуационного выхода. Одновременно с этим пожарные приставили к окну третьего выдвижную пожарную лестницу, чтобы спасать от огня кабинет молекулярной физики. А спасатели поисковоспасательного отряда Управления гражданской защиты Казань способы демонстрировали эвакуации условных пострадавших с кровли здания с помощью наклонного траверса и спуск по спасательной веревке вертикально вниз. Никто от огня не пострадал, все были спасены, эвакуация студентов преподавательского состава прошла в положенный временной норматив 7 минут. Как отмечают организаторы учебной тренировки все действовали слажено и умело.

-Сегодня мы проводили тренировку по эвакуации из второго здания КНИТУ-КАИ с использованием технических средств пожаротушения. Привлечены на тренировку были члены нашей добровольной пожарной дружины конечно, сотрудники МЧС, - рассказал о целях тренировки начальник штаба гражданской обороны КНИТУ-КАИ Николай Эвакуация студентов и Горынцев. преподавательского состава прошла установленный временной норматив. Хочу отметить нашу добровольную дружину, они отработали слажено умело.



















СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

MAPT 2014

Зеленодольские пожарные и инспекторы ГИМС проводят акции по безопасности на льду.

Медленно, но верно весна всё же вступает в свои права. Солнце светит ярче и теплее, а столбик термометра поднимается всё выше. С приближением тепла наступает горячая пора и для инспекторов государственной инспекции маломерным судам. Весенний лед очень коварен. Внешне выглядит крепким, но на самом деле он пористый, рыхлый. Именно в этот период сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам (ГИМС) усиливают патрулирование по водоемам с целью выявления мест несанкционированного выхода людей и автотранспорта на лед. Очередной рейд по безопасности на льду инспекторы ГИМС провели

совместно с сотрудниками 8 отряда федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан.

первую очередь, проверили инспекторы места возможного выезда на лед автомашин. Как рассказал государственный инспектор отделения Зеленодольского ГИМС Константин Никонов, «... около месяца было обнаружено место несанкционированного выезда на лел автотранспорта В районе поселка Васильево. Рыбаки, не желая преодолевать большие расстояния пешком, выезжали на лед на своих машинах вплоть до островов. В адрес руководства поселка немедленно была направлена информация, и уже через пару дней на этом месте сделали обваловку и перекрыли самовольную ледовую дорогу. Такие меры – реальная необходимость. Ведь выезд на лед на тяжелых машинах, особенно сейчас, в период весеннего



потепления может трагическими последствиями.»

- Сейчас основные совместные усилия сотрудников МЧС направлены на патрулирование водоемов, профилактические беседы и лекции в дошкольных, учебных заведениях, а так же с населением непосредственно вблизи рек и озер, — комментирует заместитель начальника 8 отряда ФПС по РТ подполковник внутренней службы Марат Загрутдинов. - Мы всех предостерегаем от выхода и выезда на лед, рассказываем о способах спасения и самоспасения. обязательно вручаем памятки и листовки с подробной информацией о правилах поведения на льду.

обернуться

В рамках совместного рейда инспекторы ГИМС и сотрудники противопожарной службы провели разъяснительные беседы с рыбаками. Любителям рыбной ловли раздали памятки о безопасном нахождении на льду и рассказали о подручных средствах спасения, которые должен иметь

при себе каждый выходящий на лед человек. Помимо этого, рыбакам напомнили и о мерах пожарной безопасности в быту, раздали красочные памятки с правилами по пожарной безопасности. Главная цель совместных рейдов предотвратить чрезвычайные происшествия на водных объектах и гибель людей.

- Всякое в жизни бывало, - признается рыбак со стажем Камиль Набиев. – Хотя весной, когда уже лед совсем тонкий стараюсь не выходить на реку. Однако бывало, что проваливался не раз. Но аллах спасал, помогал!

«На аллаха надейся, но и сам плошай!» напоминают гимс. инспекторы Правила безопасности просты – на тонкий лед выходить нельзя. Если все же лед под вами проломился и поблизости никого нет, - нельзя впадать в панику. Нужно широко раскинуть руки, опереться о край полыньи и, медленно ложась на живот или спину, выбираться на крепкий лед в ту сторону, откуда пришли.

Если вы оказываете помощь сами, то надо обязательно лечь на лед, подать пострадавшему палку, шест, ремень или шарф, чтобы помочь выбраться из воды. Затем доставить пострадавшего в теплое помещение, растереть насухо, переодеть, напоить горячим чаем. При необходимости оказать первую или доставить медицинскую помощь в лечебное учреждение. При возникновении несчастного случая необходимо вызвать службу спасения по телефону 01, с мобильного телефона -112.

Лучший командир отделения отдельного поста Казанского отряда.

В Казанском отряде противопожарной службы Республики Татарстан прошел первый этап соревнований на звание «Лучшего командира отделения отдельного поста противопожарной службы Республики Татарстан». Задачами конкурса являются лучшего командира определение отделения, совершенствование знаний, умений, навыков, профессионального мастерства при тушении пожаров и проведение аварийно-спасательных работ. Соревнования прошли поэтапно. Первым делом командиры отделения отдельных постов выстроились для прохождения строевого смотра. Следующим шагом было теоретическая часть. Она включала в себя проверку знаний ПО предметам: тактическая, техническая и медицинская подготовка, а также знания по охране труда. Заключительным этапом стала отработка практических навыков физическая подготовка. По результатам проведения соревнования были

определены лучшие командиры отделения отдельных постов Казанского отряда противопожарной службы.

Первое место занял командир отделения ОП с. Шуманы — Абдулхаев Айрат Мидхатович, второе место занял командир отделения ОП с. Сиза — Залялеев Марат Талгатович, третье место занял командир отделения ОП с. Нармонка — Закиров Ильмир Ильгизович.

Занявшие призовые места участники были поощрены памятными дипломами и денежными вознаграждениями. Занявший последнее место участник соревнования в качестве утешительного приза выслушал напутствие о том, как поддерживать физическую форму, а для наращивания мышц получил пачку овсяных хлопьев «Геркулес». Лучшие командиры отделений отдельных постов, занявшие первые два призовых места, будут направлены в ГК РТ «Пожарная охрана РТ» на заключительный этап республиканских соревнований.





СПАСАТЕЛЬ TATAPCTAHA

«Лед опасен! Помни это!» - такое тематическое занятие со школьниками провели сотрудники МЧС

О запрете прогулок по весеннему льду водоемов, а также о правильных действиях человека в случае проваливания под лед и оказании помощи пострадавшему рассказали на тематическом занятии vчашимся пятого кадетского класса казанской школы № 99 сотрудники отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.

Чтобы занятие не получилось скучным. сотрудники МЧС провели урок на воздухе в школьном дворе, а для практического показа правил поведения на льду воспользовались обручами, лыжами, лыжными палками и скакалками. Хоть и полынья была условной, зато спасали своих товарищей дети по-настоящему. Школьники поочередно побывали и спасателями, и пострадавшими. Неизвестно какую роль придется играть в реальной жизненной экстремальной ситуации - школа находится недалеко от парка им. Урицкого, где есть водоем, на льду которого дети частенько играют в хоккей или катаются на коньках, а ведь весенние школьные каникулы не за горами. Поэтому кадеты с интересом слушали людей в форме. А когда сотрудник задавала им каверзные вопросы, дети наперебой поднимали руки.

-В каких местах на реке лед может быть опасным и хрупким, - спросила школьников руководитель занятия. - Где растут кусты и камыши,- ответил Матвей, первый поднявший руку.

- Где в реку впадают стоки от промышленных предприятий, - вслед за Матвеем, поспешила ответить Арина.

После небольшой беседы сотрудник МЧС предложила детям разделиться команды, чтобы приступить к отработке практических навыков спасения самоспасения. Вот тут и пригодился нехитрый спортивный инвентарь. помощью лыжных палок и скакалок школьники учились спасать провалившегося под лед товарища. «Помогите! Помогите» Я провалился под лед!» - ребята как будто вжились в роль пострадавшего и звали на помощь спасателей. Юные спасатели, схватив кто лыжную палку, кто скакалку бросились спасать друзей, при этом помня об осторожности - по льду надо передвигаться ползком и не подползать к полынье ближе чем на 3-4 метра.

- Сегодня у нас урок прошел на улице, его провели для нас сотрудники МЧС. Я научился тому, как надо с помощью лыжной палки или веревки спасать человека, провалившегося под лед, и как самому можно выбраться из полыньи, рассказал о полученных на занятии знаниях кадет 5 класса школы №99 Матвей Михайлов.- А самое главное я понял, что весной лед становится непрочным и передвигаться по нему опасно для жизни.

За обучением своих подопечных основам безопасности наблюдала с интересом и классный руководитель кадетов. Ведь сотрудники МЧС не только рассказали, но и показали детям, как надо действовать во время экстремальной ситуации на льду водоемов.

- Сегодня занятие с нашими детьми провели сотрудники МЧС. И такое занятие они проводят не первый раз. В преддверии весенних школьных каникул спасатели напомнили детям об опасности выхода на лед и научили наших ребят правильным действиям при проваливании под лед. И я надеюсь, что ребята усвоили все навыки безопасного поведения и во время каникул будут вести себя на природе правильно, сказала классный руководитель пятого класса кадетов школы №99 Зульфия Саляхова..

Дети также хорошо усвоили и номер единой службы спасения «112», Хотя об этом номере они уже слышали от родителей, но на занятии школьники узнали о том, что данный номер можно набирать даже при отсутствии SIM-карты в мобильном телефоне. По окончании занятия спасатели раздали пятиклашкам тематические буклеты, чтобы дети смогли показать их родителям и поделиться познавательной информацией с друзьями.



MAPT 2014

Занятие по безопасности на льду в Детском морском центре

В преддверии весенних школьных каникул сотрудники Набережночелнинского отделения Центра ГИМС МЧС России по Республике Татарстан провели для кадетов Детского морского центра N° 9 г. Набережные Челны обучающее занятие по безопасности на льду водоемов и дали добрые советы от МЧС как вести себя, чтобы не оказаться в экстремальной ситуации.

В ходе занятия сотрудник ГИМС не только побеседовал с будущими «морскими волками», но и показал обучающий видеоролик. Надо сказать, что в Центре учатся и мальчики, и девочки. А кто как не они должны знать способы оказания помощи другу, оказавшемуся в беде, или как самим не оказаться жертвой чрезвычайного происшествия. Познавательные занятия, организованные сотрудниками ГИМС, охватили в центре учеников с 6 по 10 классы, и на всех уроках кадеты внимательно слушали преподавателя и старались отвечать на все непростые вопросы.

А чтобы материал воспринимался ребятами не только на слух, но и визуально, ребятам раздали агитплакаты по безопасности на льду водоемов и буклеты «Добрые советы от МЧС».





СПАСАТЕЛЬ **TATAPCTAHA**



Спасатели оказали помощь детской футбольной команде.

06.03.2014 г. в 14.10 (мск) в ЦУКС ГУ МЧС РФ по РТ от диспетчера ЕДДС Мамадышского МР, поступило сообщение о происшествии на трассе М-7 «Волга» на 948 км около н.п. Нижние Яки. Автобус Мерседес-Бенц двигался из г. Казань в г. Набережные Челны. В автобус находилось 28 человек, из них 25 детей в возрасте 10-11 лет - детская футбольная команда предварительной «КамАЗ». По информации, водитель не справился с управлением, съехал в кювет, в результате чего автобус наклонился на правый бок и застрял в снегу. Погибших и пострадавших нет.

На место происшествия в 14.11 мск. убыла оперативная группа Мамадышского гарнизона пожарной охраны. В 40 метрах от места происшествия находится зональный поисково-спасательный отряд № 5 Поисково-спасательной службы при МЧС Республики Татарстан. Дежурная смена спасателей помогла выбраться из автобуса и проводила детей в помещение ЗПСО№5, провела осмотр на предмет пострадавших. Детей с возможных сопровождающими взрослыми накормили и напоили горячим чаем, провели экскурсию по подразделению, показали спасательную технику и оборудование и вручили памятки по безопасности в ЧС. Желающие сыграли в настольный теннис и шашки, а также поиграли с собакой четвероногой любимицей отряда.

В 16.05 детей отправили на прибывшем из г.Набережные Челны автобусе НЕФАЗ, принадлежащем ФК «КамАЗ».

Привлекаемые силы и средства для ликвидации 16 чел.; 5 ед. тех, в том числе от МЧС 7 чел; 2 ед. техники.





19-летний добровольный пожарный Сергей Салмин спас двух мужчин на пожаре.

Сообщение пожаре 0 поступило 23 марта 2014 года в 09 часов 28 минут. Горел бревенчатый одноэтажный дом, расположенный на ул. Советская, 16 в селе Шеланга Верхнеуслонского района.

В этот день в ДПК дежурили Майоров Валерий Викторович и Салмин Сергей Алексеевич. Доброволец Сергей Салмин рассказывает, что услышал о пожаре ещё дома, так как проживал нелалеко:

- Примерно знал, какой дом горит. В нем проживал инвалид дядя Юра, мужчина парализован, самостоятельно выбраться не смог бы.

Сергей, не задумываясь, бросился к горящему строению. Когда он прибежал на место пожара, горел пристрой к дому, а из-под крыши главной постройки шел дым. Из комнаты доносились крики о помощи. Пожарный доброволец понял, что люди в доме отрезаны от выхода огнем, единственный путь к спасению - окно. Сергей разбил подручными средствами и проник в задымленное стекло помещение, где находились хозяин дома и его гость. Второй мужчина 1980 г.р. находился в сознании, но следы подпалин были на голове и на одежде. Мужчина выбраться пытался из самостоятельно, но огонь преградил ему путь. Вдвоем с пострадавшим член ДПК Сергей Салмин вынес неходячего инвалида 1 группы 1956 г.р. из горящего дома.

В 09 часов 35 минут, когда прибыл пожарный автомобиль АЦ-30 ГАЗ-66 добровольной пожарной команды с. Шеланга, открытым огнем горели задняя часть бревенчатого дома и кровля на площади 24 кв. метра. Руководитель пожарной добровольной охраны, председатель сельского поселения Валерий Майоров подал воду из ствола РСК-50 на защиту эвакуационных путей у оконного проема.

- Было страшновато лезть в горящий дом, но понимал, что внутри люди и они нуждаются в помощи. - признаётся герой, сохранивший жизни двум людям, - Два года назад у меня у самого горел дом, поэтому я понимал, насколько опасен и беспощаден может быть огонь.

Почти сразу на подмогу добровольцам подоспели отделение ОП «Теньки» ГКУ «Пожарная охрана РТ» и дежурный караул ПЧ-112 Федеральной противопожарной службы. Удалось не допустить перехода соседние огня на строения, расположенные на расстоянии 10 метров от пожара.

Благодаря оперативным самоотверженным действиям сотрудника ДПК Сергея Салмина мужчины были спасены и не пострадали. Сергею всего 19 лет. Учится Сергей на 4 курсе Казанского автотранспортного техникума. В выходные

приезжает в свое село и несёт службу в ДПК поселения.

3a решительные действия и проявленную смелость при спасении людей, связанные с риском для собственной жизни, в Главном управлении МЧС России ПО рассматривают вопрос о награждении добровольного пожарного Салмина Сергея Алексеевича медалью МЧС России «За отвагу пожаре».

Главная задача добровольцев успеть

первыми «поймать пожар» до прибытия основных сил пожарных подразделений Государственной противопожарной службы и начать тушение огня. В республике действуют 1496 подразделений добровольной пожарной охраны (из них 651 ДПК и 845 ДПД) общей численностью 18094 человека, на вооружении которых находятся 394 пожарных автомобиля и 463 единицы приспособленной пожаротушения техники. В течение 2013 года подразделения ДПО привлекались на пожары и другие происшествия 878 раз, самостоятельно потушили 74 пожара, спасли 6 человек.

«Прояви гражданскую позицию - стань добровольцем» - этот призыв для многих сегодня стал руководством к действию. Люди различных профессий готовы объединиться в общей борьбе с пожарами. Добровольные помощники нужны везде. Они подскажут соседям по дому или даче меры безопасности, сообщат о правилах поведения в пожароопасный период. Однако следует помнить: люди, чьи действия обусловлены не материальной выгодой, а, в первую очередь, идейными соображениями и активной жизненной позицией - в особом почете. А тем более в селе, где все знают друг друга. Поэтому участие в такой деятельности социально значимо. Но пусть их пожарные рукава как можно дольше остаются сухими.



er.ru, ichs.tatar.ru. пресс-служба МЧС